

新华社北京6月29日电 弘扬功勋模范精神,奋进伟大复兴征程。庆祝中国共产党成立100周年“七一勋章”颁授仪式29日上午在北京人民大会堂金色大厅隆重举行。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平向“七一勋章”获得者颁授勋章并发表重要讲话。29位功勋党员荣获了这一党内最高荣誉。

习近平强调,一百年来,一代又一代中国共产党人,为赢得民族独立和人民解放、实现国家富强和人民幸福,前仆后继、浴血奋战,艰苦奋斗、无私奉献,谱写了气吞山河的英雄壮歌。在庆祝中国共产党成立一百周年之际,我们在这里隆重举行仪式,将党内最高荣誉授予为党和人民作出杰出贡献的共产党员。

习近平指出,“七一勋章”获得者都来自人民、植根人民,是立足本职、默默奉献的平凡英雄。他们的事迹可学可做,他们的精神可追可及。他们用行动证明,只要坚定理想信念、坚定奋斗意志、坚定恒心韧劲,平常时候看得出来、关键时刻站得出来、危难关头豁得出来,每名党员都能够在民族复兴的伟业中为党和人民建功立业。

中共中央政治局常委李克强、栗战书、汪洋、赵乐际、韩正,国家副主席王岐山出席颁授仪式。中共中央政治局常委王沪宁主持。



▲6月29日,庆祝中国共产党成立100周年“七一勋章”颁授仪式在北京人民大会堂金色大厅隆重举行。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平同“七一勋章”获得者一同步入会场。新华社记者 李涛 摄

“七一勋章”获得者简介

- **马毛姐**
一等渡江功臣,在渡江战役中手臂中弹依然咬牙坚持,6次横渡长江,运送3批解放军成功登岸,是闻名全国的“渡江英雄”,一生淡泊名利,默默为渡江英雄。
- **王书茂**
为国护海的模范,参与多项国家重点涉海工作,在南海维权斗争中冲锋在前,不怕牺牲、寸步不让,为维护我国领海主权和海洋权益作出杰出贡献。
- **王占山**
战功赫赫的百战老兵,志愿军“二级战斗英雄”,在解放战争、抗美援朝出国作战和中越边境自卫还击作战中出生入死、英勇杀敌,一生情系国防事业,永葆革命军人本色。
- **王兰花**
群众心中的“活雷锋”,把解决社区居民的操心事烦心事揪心事作为毕生事业,十多年如一日坚持志愿服务,是奉献社会、服务群众的先锋楷模。
- **艾爱国**
工匠精神的杰出代表,在焊工岗位奉献50多年,精益求精,追求卓越,勇于自主创新,攻克了数百项技术难关,成为一身绝技的焊接行业“领军人”。
- **石光银**
治沙造林事业的模范代表,40多年坚持与荒沙碱滩不屈抗争,创造治沙与致富相结合的新模式,为彻底改变毛乌素沙漠南缘“沙进人退”恶劣环境作出杰出贡献。
- **吕其明**
著名作曲家,一生坚持歌颂党、歌颂祖国、歌颂人民,创作的《红旗颂》《弹起我心爱的土琵琶》等大量红色经典作品,深受人民群众喜爱。
- **廷·巴特儿**
扎根牧区、苦干实干的楷模,投身边疆牧区建设40多年,探索出保

- 护生态、发展经济、促进增收新路子,使当地牧民生活发生积极变化。
- **刘贵今**
对非外交工作的坚守者、耕耘者,克服因难常驻非洲国家,在传承中非友谊、深化中非合作中担当作为、倾情奉献,为促进中非友好作出杰出贡献。
- **孙景坤**
永葆革命本色的战斗功臣,退役后毅然回乡带领群众改变家乡面貌,是共产党员吃苦在前、公而忘私崇高品质典范。荣获“抗美援朝一级战士荣誉勋章”。
- **买买提江·吾买尔**
推动民族团结进步的模范代表,先后担任村支书30多年,旗帜鲜明反对民族分裂,坚定不移维护社会稳定,面对威胁挺身而出,有力捍卫社会和谐安定。
- **李宏塔**
共产党人革命传统、优良家风的传承人,始终艰苦朴素、严于律己,在每个岗位上都践行党的根本宗旨,当好人民“勤务员”,树立了党员领导干部忠诚干净担当的典范。
- **吴天一**
高原医学事业的开拓者,从事高原医学研究50多年,提出高原病防治救治国际标准,诊疗救治藏族群众上万名,被称为“生命的保护神”。
- **辛育龄**
新中国胸外科事业的开拓者和奠基人。长期致力于我国胸外科建设和发展,是中国人肺移植手术第一人,在胸外科领域多个方面取得“从0到1”的突破,为我国卫生健康事业创新发展作出卓越贡献。
- **张桂梅**
点亮山村女孩人生梦想的优秀教师,推动创办了面向贫困山区女孩的免费女子高中,帮助近2000

- 名贫困山区女孩圆了大学梦。
- **陆元九**
我国自动化科学技术开拓者之一。首次提出“回收卫星”概念,创造性运用自动控制观点和方法对陀螺及惯性导航原理进行论述,为“两弹一星”工程及航天重大工程建设作出卓越贡献。荣获“航天奖”。
- **陈红军**
新时代革命军人的杰出代表,坚守高原边防10年,带领官兵完成各种急难险重任务。在同外军战斗中,英勇作战、誓死不屈,为捍卫祖国领土主权、维护国家核心利益壮烈牺牲。
- **林丹**
社区工作者的杰出代表,扎根社区40多年,创新社区治理模式,当好党的“传声筒”、群众的“服务员”,把党的工作做到群众心坎上。
- **卓嘎**
爱国守边精神的传承者,秉持“家是玉麦,国是中国”的坚定信念,几十年如一日在雪域高原为守边固边忠诚奉献,践行了“再苦再累也要守好祖国每一寸土地”的誓言。
- **周永开**
一生忠于党、赤诚为人民,解放前冒着生命危险从事地下工作,新中国成立后全心全意为百姓造福,离休后带领群众护林造林,被亲切地称为“周老革命”。
- **栾云程**
九死一生的战斗英雄,先后参加解放战争、抗美援朝,被称为“活着的黄继光”,是《谁是最可爱的人》原型之一。荣获志愿军“一级战斗英雄”荣誉称号,被朝鲜授予“一级自由独立勋章”。
- **郭瑞祥**
矢志坚守初心的红军老战士,16岁投身革命,历经抗日战争、解放战争战火洗礼,离休后生活简朴,始终



▲6月29日,中国海军第37批护航编队圆满完成亚丁湾、索马里海域护航任务,返回湛江某军港。任务历时165天,航程9万余海里,全程未靠港休整。第37批护航编队由导弹驱逐舰长沙舰、导弹护卫舰玉林舰和综合补给舰洪湖舰组成。这是欢迎仪式现场。新华社发(江晓卫 摄)

6月29日,中国海军第37批护航编队圆满完成亚丁湾、索马里海域护航任务,返回湛江某军港。任务历时165天,航程9万余海里,全程未靠港休整。第37批护航编队由导弹驱逐舰长沙舰、导弹护卫舰玉林舰和综合补给舰洪湖舰组成。这是欢迎仪式现场。新华社发(江晓卫 摄)

I/II期试验显示 科兴疫苗对儿童和青少年具安全性

中国研究团队28日在英国《柳叶刀·传染病》杂志在线发表报告说,他们对北京科兴中维生物技术有限公司研发的新冠灭活疫苗“克尔来福”开展的I/II期临床试验结果显示,儿童和青少年接种这款疫苗是安全的,且接种两剂后能诱导较强的中和抗体反应。

据报告介绍,试验在中国开展,涉及500多名3至17岁的健康儿童和青少年。结果显示,接种了两剂疫苗的儿童和青少年志愿者中,中和抗体血清转化率超过96%。同时,研究人员在试验中观察到的绝大部分不良反应都只是轻度或中度,最常见的症状是注射部位疼痛。

团队认为,这一结果让人鼓舞,有助于下一步在更多地区、更广泛的人群中开展相关试验,从而为儿童和青少年的免疫接种策略提供宝贵的数据参考。(据新华社)

时事短讯

- 国家卫健委6月29日通报,全国新冠疫苗接种超12亿剂次,疫苗接种继续加速。全球新冠疫情形势仍然复杂严峻,助“一臂之力”,筑“免疫长城”。
- 由于英国的新冠肺炎疫情持续反弹及变异病毒株的广泛传播,香港特区政府28日宣布,将就英国实施地区性航班熔断机制,自香港7月1日零时起禁止所有从该国来港的民航客机着陆香港。
- 美国佛罗里达州迈阿密-戴德县县长丹妮拉·莱曼·卡瓦28日说,该县县芬塞德镇住宅楼局部坍塌事故死亡人数已升至11人,失联人数为150人。
- 美国总统拜登28日在白宫与到访的以色列总理里夫林讨论双边关系和地区局势时说,他任期内不会允许伊朗拥有核武器。(据新华社等)

事关车子钱袋子 7月新规来了

重型柴油车国六排放标准实施、全国实施“证照分离”改革全覆盖、特困人员认定条件适当放宽……进入7月,一批新规将开始施行,可能会影响你的车子和钱袋子!

- **重型柴油车国六排放标准实施**
根据生态环境部、工业和信息化部、海关总署联合发布的《关于实施重型柴油车国六排放标准有关事项的公告》,自2021年7月1日起,全国范围全面实施重型柴油车国六排放标准。禁止生产、销售不符合国六排放标准重型柴油车(生产日期以机动车合格证上传日期为准,销售日期以机动车销售发票日期为准),进口重型柴油车应符合国六排放标准(进口日期以货物进口证明书签发注抵日期为准)。
- **机动车召回由安全召回扩展至排放召回**
国家市场监督管理总局和生态环境部联合发布的《机动车排放召回管理规定》7月1日起施行。以下这些情况,机动车会因排放被召回。
一、由于设计、生产缺陷导致机动车排放大气污染物超过标准;
二、由于不符合规定的环境保护耐久性要求,导致机动车排放大气污染物超过标准;
三、由于设计、生产原因导致
- **电子技术监控设备设置地点应当公布**
新修订的《中华人民共和国行政处罚法》将于7月15日起施行。违法行为涉及公民生命健康安全、金融安全且有危害后果的,追责期限延长至5年。
行政机关依照法律、行政法规规定利用电子技术监控设备收
- **全国实施“证照分离”改革全覆盖**
7月1日起,在全国范围内实施涉企经营许可事项全覆盖清单管理,按照直接取消审批、审批改为备案、实行告知承诺、优化审批
- **特困人员认定条件适当放宽**
新修订的《特困人员认定办法》自7月1日起施行。
《办法》适度拓展了“无劳动能力”的残疾种类和等级,在原有认定“一、二级智力、精神残疾人,一级肢体残疾人”为无劳动能力

身边的科学 市科协主办

市科协呼吁:这份夏季防溺水手册,请收藏!

进入夏季,溺水事故又进入高发季。如何避免悲剧发生?遇到儿童溺水怎么办?

● **溺水的高发时段**

- 1、下午放学后。
- 2、双休日。
- 3、节假日。
- 4、暑假期间。

● **溺水的高发场所**

游泳池、水库、水坑、池塘、河流、溪边、海边等场所,这些场所每年夏天都有游泳溺水身亡事故发生。

● **孩子要做到“四个牢记”**

- 1、天气再热,不到池塘去降温。
- 2、水景再美,不到水中去感受。
- 3、水性再好,没有保障别下水。
- 4、别人再劝,不用生命去逞能。

● **如何预防溺水**

- 1、不要私自下水游泳,家长时刻看护。
- 2、坚持让孩子穿高质量的浮身物。
- 3、要求孩子下水前活动身体,避免出现抽筋等现象。
- 4、在水中不要喂孩子吃东西,有可能被呛住。

● **如何施救**

- 1、迅速救上岸:最好从背部将落水者头部托起,使其面部露出水面,然后将其拖上岸。
- 2、清除口鼻堵塞物:让溺水者头朝下,撬开其牙齿,用手指清除口腔

和鼻腔内杂物。

- 3、倒出呼吸道内积水:救人者半跪,顶住溺水者的腹部,让溺水者头朝下,拍背。
- 4、人工呼吸:对呼吸及心跳微弱或心跳刚刚停止的溺水者,迅速进行人工呼吸,同时做胸外心脏按压。
- 5、吸氧:现场有医疗条件,可对溺水者注射强心药物及吸氧。条件不足的,用手或针刺溺水者的人中等穴位。
- 6、脱下外套:如果溺水者身上穿着外套,要尽早脱下,湿漉漉的外套会带走身体热能,产生低温伤害。(来源:学校安全教育平台)